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ATA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 13/2016 
 
Ata da Quarta Sessão Legislativa Ordinária, Segundo Período Legislativo - Biênio 
2015/2016 da Legislatura 2013/2016 – Décima terceira sessão plenária ordinária. Ao 
vigésimo sexto dia do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove horas e quinze 
minutos, sob a presidência do vereador Fabrício Duarte Holovka, secretariado pelo 
vereador Orlando Walecki, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a 
presença dos vereadores: Fabrício Duarte Holovka, Eunice de Fátima Bassani (Jota), 
Luiz Acir Matos, Joel Vidal de França (Joel da Barra), Pedro Ocalxuk, Kelly Ziegmann 
Schon Lawryniuk, Edson Stipp (Batatinha), Sebastião Eurich (Tião Eurich), Orlando 
Walecki, Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Jorge Pittner, Agnaldo Vujanski de 
Jesus, e Valdomiro Rodrigues de Lima. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a sessão plenária ordinária e solicitou a leitura do texto reflexivo. 
Colocou em discussão a ata do dia 19 de abril de 2016, que foi aprovada por 
unanimidade de votos, e solicitou ao secretário, vereador Orlando Walecki, à leitura do 
expediente: MATÉRIA DO LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: Nº 32/2016 do Vereador 
Fabrício Duarte Holovka, sugerindo ao Executivo Municipal que seja realizado 
cascalhamento "no galho" da estrada da localidade de Serra da Palmeira, que dá 
acesso ao local onde está localizado o resfriador de leite da Associação, beneficiando 
os moradores Augusto Kratchei, Jose Goronze, Jose Butk, Claudinei Korchak e Salvador 
Korchak. Nº 33/2016 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, sugerindo ao Executivo 
Municipal que realize a instalação de iluminação pública no trecho que liga a Rua 
Saldanha Marinho à saída para Rio do Meio. Moradores disseram que este trecho é 
muito escuro, oferecendo insegurança e dificuldade de passagem dos mesmos à noite. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Do Ministério da Educação, Comunicado do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação para o Município de Pitanga. Diversos 
Programas.  Em seguida o senhor presidente aprovou a indicação e declarou aberto o 
expediente de plenário Fez uso da palavra o vereador Sebastião Eurich declarando-se 
triste com os representantes políticos, devido as suas ações que não correspondem 
com a solicitação dos eleitores. Ao desenvolver seu trabalho deparou com um projeto 
para as empresas que auxiliam a doação de sangue e de medula óssea. A Comissão de 
Assuntos Econômicos (CAE-Senado) aprovou a instituição do selo “Empresa Solidária 
com a Vida”, destinado às pessoas jurídicas que desenvolvam um programa de 
esclarecimento e incentivo aos seus funcionários para a doação de sangue e medula 
óssea. O Projeto de Lei da Câmara (PLC) PLC 38/2014, de autoria do ex-deputado Beto 
Albuquerque, prevê que as empresas participantes da iniciativa poderão utilizar o selo 
em suas peças publicitárias. O município já abraçou essa parceria junto ao Hemocentro 
de Guarapuava. Informou que a compatibilidade da medula óssea é de 1 em 1.000.000 
e que quanto mais pessoa cadastrada será mais fácil achar alguém compatível. Fez uso 
da palavra o vereador Luiz Acir Matos que tratou da falta da iluminação pública no 
município, propôs uma mobilização de todos juntos as seus representantes políticos 
para que consigam verbas. Teceu comentário do livro “O Mito da Caverna” de Platão, 
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onde todos estavam acostumados à escuridão, até que um saiu para a luz e viu que 
existia outra vida. Quando estamos vivendo no escuro, gostaríamos de sair passear, 
mas a falta de iluminação não nos deixa sair. Em Maringá as hastes dos postes foram 
modificadas para melhorar a iluminação pública. O orador já entrou em contato com a 
Central de Projetos para obter informações de quanto custa à troca de iluminação. 
Todos pagam taxa de iluminação pública, quando questionamos por que pagamos se 
não tem iluminação na frente de nossa casa, a resposta é que você paga pela 
iluminação do município. Com a saída da presidente Dilma da presidência haver um 
pitanguense, Renato Guimarães Adur, como ministro do Michel Temer. Falou que há 
cinco meses tenta entrar em contato com Evando Roman, mas que ainda não foi 
atendido. Recebeu visita de funcionários da Sanepar para que estudassem a 
viabilidade de mais instalação de rede de esgoto. Agradeceu ao Munir a Alexandre Curi 
pelo trabalho realizado. Em conversa coma a secretária Jane a respeito do se pedido 
de lixeiras, obteve resposta que estão sendo compradas e logo serão colocadas. 
Solicitou que fosse enviado para ao executivo uma indicação solicitando a colocação 
de cinquenta lixeiras com o logotipo do município. Após sua fala seu pedido foi 
deferido pelo presidente. Usou a tribuna o vereador Agnaldo Vujanski de Jesus que 
notificou Luiz Matos que seus pedidos serão contemplados num projeto de licitação de 
R$ 700.000,00 que deve sair em breve. Será aberta também uma licitação de 
calçamento de R$ 1.000.000,00 e de mais R$ 900.000,00 para revitalização da 
rodoviária, todos usando recursos próprios. Também será realizada a nova avenida 
interbairros que liga Colina a Santa Isabel, projeto da nova prefeitura de três 
pavimentos que utilizará de 50% a 60% e o restante do governo federal. Há anos foi 
criada a microrregião de Pitanga e somente agora o governo do estado abrirá o Núcleo 
Regional de Pitanga. A primeira dama saiu muito agradecida pela forma que foi 
recebida em Pitanga. Aparte Jorge que em conversa coma a Fernanda Richa ela 
agradeceu a forma educada que foi recebida. Aparte Luiz Matos falou das novidades 
que a Festcentro trará para Pitanga. Usando da palavra Agnaldo comenta que ninguém 
entra numa eleição para perder, que já conversou co todos os candidatos exceto o 
Maicon, que a campanha deve ser com respeito, sem brigas, sem discussões. Deve ser 
usada uma política franca e honesta, mas algumas pessoas “borra botas” ficam 
ofendendo, fazem montagem sobre a sua inelegibilidade, idiota, pessoa que quer 
ganhar desta maneira, primeiro que se informe, pessoa nojenta, deixe que analisem, 
todos são pré-candidatos. Não quer que usem sua boca para algo negativo, procure 
cercar-se de pessoas boas, erros todos têm e vão continuar errando. Aparte Batatinha 
comenta que recebeu resposta sobre o calçamento do Rio do Meio onde as obras 
foram paralisadas com 48% das obras concluídas. Agnaldo comenta que já está sendo 
feito o devido ajuste fiscal e que essa obra é muito importante. Aparte Batatinha 
comenta que essa obra é promessa de campanha do Dep. Estadual Artagão. Aparte 
Meco que o prefeito usa o termo “imbecil”, mas não fala o nome da pessoa. O Orador 
comenta que sabe quem é só que ele é um jaguará, um vagabundo. Que vai cuidar da 
sua boca tem ouvido falar que é candidato a prefeito. Existem um grande números de 
pessoas administrando. O melhor prefeito era um analfabeto, mas sua equipe era a 
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melhor, não vai colocar em risco sua sobrevivência e sua liberdade, só vai colocar no 
cargo quem tiver qualificação. Leu o convite da Festcentro. O senhor presidente 
solicitou ao líder do governo que fosse encaminhado pela prefeitura convite a todos os 
vereadores. O senhor presidente declarou aberta a Ordem do dia: Votação Única do 
Projeto de Lei Ordinária nº 24/2016: Dispõe sobre a criação e denominação do Centro 
de Formação em Tecnologia Educacional, e dá outras providências. Depois de realizada 
a chamada nominal dos vereadores foi aprovada por unanimidade de votos. Em 1ª 
discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária nº 25/2016: Dispõe sobre a criação e 
denominação do Centro Municipal de Educação Infantil Alvina Guimarães Adur, e dá 
outras providências. Depois de realizada a chamada nominal dos vereadores foi 
aprovada por unanimidade de votos. Votação única da moção nº 3/2016 do Vereador 
Pedro Ocalxuk, Moção de aplauso à equipe de servidores lotados na Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente de Pitanga, por não medirem esforços e estarem sempre 
dispostos a contribuir com a conservação do meio ambiente, política reversa, 
desenvolvimento sustentável e com a limpeza de nossa cidade. Depois de realizada a 
chamada nominal dos vereadores foi aprovada por unanimidade de votos. O 
expediente de Explicações Pessoais foi utilizado pelos vereadores: Edson Stipp 
(Batatinha), Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Agnaldo Vujanski Jesus e Fabrício 
Duarte Holovka. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão, 
convocando outra para dia e hora regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, 
Câmara Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, 
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